

澳门工商界代表国情考察团来博考察交流

本报博乐讯（记者彭健）16日，澳门工商界代表国情考察团来博州考察交流，为两地在旅游、渔产业等领域合作搭建了桥梁。

州党常委、宣传部部长张莉英陪同考察。

在赛里木湖景区，湛蓝的湖水与远处连绵的山峰相映成趣，构成了一幅如诗如画的美景，考察团成员被眼前的美景震撼。他们表示，赛里木湖高山湖泊的壮美景色别具一格，令人流连忘返。

赛里木湖具备极大旅游开发潜力，未来可以与澳门在旅游推广、客源互送等方面开展合作，吸引更多澳门及国际游客前来领略“大西洋最后一滴眼泪”的魅力。

随后，考察团一行来到新疆赛湖渔业科技开发有限公司冷水鱼基地，详细了解冷水鱼养殖技术、品种及市场前景。在基地负责人讲解下，考察团成员对当地先进养殖设施和科学管理模式给予高度评价，并就技术交流、产品销售等方面进行深入探讨。澳门

作为国际知名的旅游休闲城市，对高品质水产品需求量大，博州冷水鱼有望走向更广阔的市场。

湖南省政协常委、澳门闽建集团董事长兼总经理黄天松说：“新疆的美食特别美味，尤其是冷水鱼，肉质弹滑、细腻。通过这次考察，为两地合作搭建了桥梁。我们会进一步加强沟通与协作，充分发挥自身优势，尽己所能把博州特色产品销往粤港澳大湾区，为两地经济社会发展注入新活力。”

精河县

水稻插秧忙 沃野披新绿

本报精河讯（记者赛永杰、阿曼·景克斯 通讯员马东强）16日，精河县大河沿子镇夏尔托热村种植户方永正的“百亩粮田”内，小型插秧机满载嫩绿秧苗，在水田中来回穿梭，一行行秧苗整齐列队、扎根沃土，为农田披上新绿。

“预计一周时间，400多亩稻田就能完成插秧。”方永正言语间满是期待。

这片位于库苏木齐克山区的稻田，坐拥独特自然馈赠。纯净的冰雪融水沿大河沿子河床奔涌而下，润泽出肥沃土壤，四季分明的气候与充足光照，为水稻生长提供了绝佳环境。方永正敏锐捕捉这一优势，深耕水稻产业，走出了一条特色发展之路。

在追求高产优质的过程中，科技

成为方永正的“得力助手”。他主动与新疆农业科学院携手，引入“粮香5号、珍珠香米”等优质稻种，并积极采用农业新技术。精河县农业农村局全力护航，为其提供“一对一”全程技术指导。

“今年种植的‘粮香5号’和‘珍珠香米’，颗粒饱满，蒸煮后清香四溢、口感软糯，市场反响较好。”方永正介绍，去年种植的“粮香5号”“珍珠沙米”“新稻50”三个品种喜获丰收。

为进一步提升产品附加值，方永正注册“天山雪稻”品牌，凭借良好品质，与新疆天富集团有限责任公司等企业达成订单式合作，以每公斤20元价格，签订200亩地订单。

产业发展的同时，方永正始终心系乡亲。水稻种植季，他大量吸纳当地村民就业，毫无保留地传授种植技术。夏尔托热村村民于洋是受益者之一，“在这里干活，一天能挣300元，既能照顾家人，收入也有保障。”于洋说。

谈及未来，方永正胸中早有规划。他计划以稻为媒，打造集莲藕池、垂钓池、餐饮住宿于一体的特色农家乐，将稻田变为农旅融合的“打卡地”。“希望通过农旅结合，让更多人走进稻田、了解‘天山雪稻’，进一步拓宽销售渠道，把优质大米端上更多家庭的餐桌。”方永正说。

工作人员驾驶小型插秧机作业。
（记者赛永杰 摄）



（上接第一版）

阿拉山口海关综合业务二科科长寇晨军说：“我们始终将综保区发展所向、企业所需作为工作重要方向，持续推进政策研究、宣传、落地。”

这些利好政策吸引了众多企业入驻，阿拉山口金牧生物科技有限公司是其中之一。该公司借助哈萨克斯坦天然有机绿色无公害油料资源和综保区政策，在综保区内进行仓储、加工，并将生产的有机红花籽油、有机亚麻籽油销往全国。

该公司销售部主管柴婷婷说：“综保区得天独厚的地理位置和一系列优惠政

策及完善的服务体系，是我们选择在此发展的重要原因。今年，我们将在研发新产品方面发力，目标是在全国范围内设立线下展示体验馆，打开更大消费市场。”目前，该公司配备日产能200吨一级油精炼车间和日产能100吨小包装车间，可生产有机亚麻籽油、有机红花籽油、0反式脂肪酸系列食用油等50余种产品。

在粮油产业领域，阿拉山口综保区已吸引18家进口粮油加工企业落地，形成了进口、加工、运输、销售于一体的完整产业链。

阿拉山口市委副书记、常务副市

长，综保区党工委副书记、管委会主任李江林说：“截至目前，我们已完成60万吨粮食筒仓建设，实现园区粮食年仓储100万吨、年加工200万吨、年换装500万吨。”

从通道经济迈向属地经济、落地经济，阿拉山口综保区不仅实现了货物的“留”与“变”，让货物在此加工增值，带动本地就业和税收增长；产业集聚效应也初步显现，以粮油加工产业集群及跨境电商等为主的产业逐步形成，推动产业结构优化升级，迸发出高质量发展的强劲活力。

“全国自强模范”吕政保载誉归来

本报博乐讯（实习记者贾晓雪）19日，在北京接受表彰的“全国自强模范”、阿拉山口市自媒体从业者吕政保载誉归来。

州党常委、阿拉山口市委书记王红政，州市残联领导到博乐站迎接，向吕政保表达衷心祝贺和崇高敬意。

在第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会上，吕政保凭借自强不息的奋斗历程与热心公益的成就，荣获“全国自强模范”称号。这份国家级荣誉，不仅是对他个人拼搏精神的高度认可，更是对残障群体顽强奋进的褒奖。

回溯过往，十余年前，一场疾病让吕政保听力严重下降，被认定为二级残疾。然而，命运的重击并未将他击倒，他毅然以笔为声，走上自强之路。十余载时光里，他笔耕不辍，在文学创作的天地中驰骋，累计创作800余首诗歌及大量散文和评论文章。凭借深厚的文学功底与不懈努力，他成功跻身中国作家协会会员行列。其诗集《金色课堂》获第八届共青团精神文明建设“五个一工程”优秀文化作品奖。吕政保说：“这沉甸甸的荣誉，凝聚着党和政府的关怀，残联领导与残疾人工作者的付出，以及社会各界的温暖关爱。”

在州市残联支持下，吕政保积极参与第四届全国残疾人文学创作研修班、图书馆志愿培训等活动，不断汲取创作灵感。此外，他还坚持用自身经历激励残障群体，免费为残疾人拍摄励志短视频，用影像传递奋进力量。

“荣誉既是激励，更是一份责任。”吕政保表示，未来，他将继续扎根博州这片热土，深入挖掘残疾人群众励志故事，借助文字与影像，全方位展现他们昂扬向上的精神风貌。

州党委直属机关工委举办党务干部动态调训

本报博乐讯（记者刘超 通讯员覃敏）19日至20日，州党委直属机关工委举办首期党务干部动态调训。

州党委直属机关工委副书记木胡松·阿斯哈提介绍，此次培训面向州直机关基层党组织新任的党务干部，党建基础工作薄弱、工作能力有待提升的党务干部和党建指导员，进一步提升大家党建业务能力。

调训以理论授课、专题讲座为主，邀请党建领域专家和经验丰富的党务工作者授课，内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、“三会一课”制度、发展党员工作等内容，让学员对党务工作有更系统、全面的认识。同时，开展业务测试，通过测试检验学员学习成果，促使学员更加重视学习，提升学习效果。

“作为新任职的党务干部，此次动态调训，为我厘清了工作思路。我将以此次培训为新起点，切实把学习成果转化为推动工作的强大动力，以更加饱满的热情和务实的作风投入工作。”州农业农村局党务干部杨春莲说。

《餐饮业促进和经营管理办法》修订发布

为贯彻党中央、国务院关于扩大内需、提振消费、制止餐饮浪费、加强安全生产等有关决策部署，完善餐饮业管理机制，推进餐饮业高质量发展，商务部、国家发展改革委近日联合发布《餐饮业促进和经营管理办法》，该办法将于6月15日起实施，原《餐饮业经营管理办法（试行）》同时废止。

新修订的办法包括25条，较原办法增加1条。

商务部服贸司负责人介绍，本次办法修订大幅增加了餐饮业促进内容，细化了《中华人民共和国反食品浪费法》相关要求，调整规范了有关涉企规定，增加了安全生产有关内容，对完善餐饮业管理机制、促进餐饮业高质量发展具有重要意义。

新修订的办法增加餐饮业对外交流合作、数字化发展、标准制修订、地方特色餐饮培育等方面的鼓励性条款，在地方商务主管部门职责中增加制定实施促进政策措施、建立健全工作协调机制、完善标准体系、建设培育促进平台等内容，加力推动餐饮业高质量发展。

在细化反食品浪费有关要求方面，新修订的办法明确了餐饮服务经营者在食材管理、引导提醒、餐食及服务提供等方面以及团餐和宴席服务、自助餐服务、外卖服务等场景的反食品浪费要求，并从优化用餐需求分析、充实菜单信息、配备公勺公筷、提供打包服务、给予光盘奖励等方面鼓励和引导餐饮服务经营者加强反食品浪费工作。办法还增加了行业协会在制止餐饮浪费方面的有关要求。

（新华社）